Отзыв 
             на открытый урок по окружающему миру на тему
«Значение воды для жизни на Земле»
 Развитие ууд на каждом уроке – самое важное дело учителя и ребенка. Ибо формирование  учебных действий позволяет применить полученные знания и умения в дальнейшей  жизни.
   На  данном уроке формировались личностные ууд: во время организационного момента актуализация знаний, при постановке проблемы (осознание ответственности каждого за общее дело), а также на этапе закрепления  полученных новых знаний и проведения самооценки. Нравственно- эстетическая ориентация осуществлялась в рамках всей работы на уроке. 
   Познавательные ууд формировались в исследовательской работе, при добывании новых знаний (работа с новой информацией, текстом, дополнительной  литературой при постановке проблемы подведении итогов проделанной работы.  Использование в работе информации различных  стилей (художественного, научного, публицистического) позволяет у учащихся сформировать свободную ориентацию в восприятии текстов и де-лает ее более доступной для детей. Моделирование на этапе подведения итогов практической деятельности позволяет преобразовывать полученные данные и умозаключения, модель с выделением существенных признаков. Логические действия при проведении исследовательской работы позволяют учащимся добывать доказательства выдвинутых гипотез практическим путем. Самостоятельная работа по выбору позволяет учащимся создавать способы решения поставленной проблемы, используя знания во время
всего урока.
   Регулятивные ууд: ребята учились организовывать свою деятельность, строить путем выхода из затруднений, прогнозировали результаты своих действий. Дети соотносили выполненные задания с образцом, вносили коррективы в свои действия, оценивали свои знания. Работа в различных группах способствовала развитию саморегуляции учащихся.
      Коммуникативные  ууд формировались во время всего урока. Особенно эффективно развивались навыки сотрудничества в работе в парах. Дети учились высказывать свою точку зрения на события и поступки.
   Цели урока полностью достигнуты. Итоги урока подведены. Урок был эмоциональный, проходил в доброжелательной атмосфере. Учитель владеет методами современного урока.
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