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 Отчет о проведении второго этапа акции «Дети России – 2019г» в МКОУ «СОШ№2»  
[bookmark: _GoBack]Согласно письму за № 6033 от 11.11.2019 и в целях предупреждения распространения наркомании среди несовершеннолетних в МКОУ «СОШ№2» с 11го по 20 ноября 2019 года проводился 2-й этап межведомственной комплексной оперативно – профилактической операции «Дети- России», в течении этих дней проводились классные часы, беседы и викторины.
Целью данной операции является профилактика социально-негативных явлений в среде учащихся, создание в школьной среде условий, препятствующих распространению наркотиков, становление активно отрицающей позиции по отношению к наркотикам у всех учащихся школы.  Систематизировать знания учащихся о здоро​вье человека и факторах, на него влияющих. Повысить уровень информированности подростков по проблемам, связанным с наркотиками.

Задача:
формировать у учащихся сопротивление негативному влиянию социального окружения;
 Содействовать формированию у подростков позитивного будущего без наркотиков. Показать опасность принятия даже одной дозы. 
    -Ознакомить с уголовной ответственностью в области наркомании. 
    -Формирование жизненных навыков. Умение сказать “нет”. Все мероприятия были направлены на реализацию и достижение главной цели: сохранение и укрепление здоровья обучающихся, повышение качества жизни. 
Проведение инструктажей: «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах».
1. вся работа проводится с учетом возрастных и индивидуальных особенностей учащихся; 
2. применяются как традиционные, так и современные подходы в профилактической работе; 
3.  проводились инструктажи: «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах ».
В 6 –«а» классе Казбековой А.Ю был проведен   классный час на тему «Приём наркотика – всегда полет, но в конце – всегда падение.».
13.11.2019г. в 8- м «А» и 8 –м «Б» классах на классных часах были проведены викторины по теме: «Беда – которую не ждали».
14.11.2019г. Абдурагимовой С.Г. в 6  «б» классе был проведена беседа с учащимися на тему: «Беда – которую несут наркотики»
 12.11.2019г. в 9 –м «А» классе Магомедовой М.А.. был проведен круглый стол  на тему: «Наркотики не моя тема.».
В 9 – м «б» беседа «Билет в один конец».
16.11.2019г.- круглый стол в 7 классе на тему: «Наркотики – погибель»!
Круглые столы в 10 –х классах на тему «Наркотики смертельные забавы».
Беседа в 11-м классе «Имя беды – наркотики».
Также среди учащихся 7-11 было проведено онлайн тестирование по ссылке https://p05.spt2019.ru/ в котором большая часть вопросов была связана с профилактикой наркомании и табакокурения среди подростов.
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